

刘顺利“顺利”脱贫记

全媒体记者 游银华 赵虎

通许县朱砂镇斗厢村的刘顺利其实并不顺利,他两岁时得了小儿麻痹症,行动不便。但他身残志坚,从小就酷爱电器维修。通过自己的努力钻研和勤奋学习,刘顺利掌握了一些小家电的维修技术。平时,他为街坊四邻修理一些简单的家用电器,几十年来其收入勉强能维持生活。

2014年,刘顺利被确定为建档立卡贫困户。扶贫工作队通过调查走访了解他的情况后,及时协调相关家电维修专业培训机构,为刘顺利进行了专业系统的培训。刘顺利通过刻苦学习,进一步提高了维修技术,并且取得家电维修相关证书。回到村里,靠着过硬的技术本领,刘顺利成为远近闻名的“家电维修专家”。

但好酒也怕巷子深。虽然技术一流,但由于刘顺利在家经营,交通闭塞,收入增加并不明显。斗厢村脱贫攻坚责任组组长、朱砂镇副镇长张红波得知这一情况后,决定帮助刘顺利进一步扩大经营,增加经济收入。2019年5月初,经多方协调,张红波在斗厢村集市上为刘顺利租了两间门面房,并花费3000元装上了招牌、制作了灯箱,配备了柜子和货架。就这样,“朱砂镇顺利修理门市部”顺利开业了。刘顺利的家电维修也由“土八路”变成了“正规军”,闻讯前来维修家电的顾客逐渐多了起来。

7月30日,当记者见到刘顺利



时,他正在认真检修一台破旧的电视机(如上图,全媒体记者 赵虎 摄),满脸洋溢着幸福。今年58岁的刘顺利身形略瘦、手拄双拐,见到记者来访,连忙停下了手中的活,一个劲地说着感谢的话:“我之所以有今天,这要感谢党的好政策,感谢党的好领导,感谢扶贫干部的帮扶。”

“是党和政府帮助了我,我要用我的技术回报社会,帮助更多需要帮助的人。”因为刘顺利技术过硬、态度

认真、待人真诚、价格便宜,他的生意一天比一天好,收入也一天比一天多。

通过自己学到的技术和努力付出,如今刘顺利的生活逐渐顺利起来。据扶贫工作人员统计数据示,刘顺利的年收入已经达到1.5万元,顺利脱贫并走上了致富路。而刘顺利身残志坚、勇于脱贫的故事也在当地被传为一段“志智双扶”的佳话。



育苗大棚“孕育”脱贫新希望

全媒体记者 焦宇炜 通讯员 王雅静

“我在这里干活,离家近也方便,不但可以学习到大棚种植技术,而且每天有一二百元的收入,干得多拿得多。”7月28日,在祥符区万隆乡龙海农作物种植专业合作社,苏贾庄村贫困户苏冠军开心地告诉记者。

近日,祥符区万隆乡龙海农作物种植专业合作社又一农业产业项目脱毒苗扩繁大棚全部建成并投入使用。据悉,该项目由万隆乡人民政府、开封宋都农村商业银行与龙海农作物种植专业合作社筹资建

设,连片共建有8座新型高标准智能化日光温室,占地10亩,总投资50余万元。

“这些大棚主要进行脱毒红薯苗扩繁育苗,现在棚内5万多棵优质红薯种苗长势良好,预计15天后即可开始第一茬剪苗。这些苗主要销往湛江等地,按往年正常价格计算,可实现销售收入2万余元。”龙海农作物种植专业合作社负责人吴龙海介绍说。

“脱毒苗扩繁大棚,一方面能有效改善万隆乡农业基础条件,提升土地产能和规模化效益,填补万隆乡红

薯种苗供给的短板等问题;另一方面能通过土地流转、吸纳周边村民贫困户来棚内务工等渠道,发展壮大村级集体经济,带动当地贫困群众就近就业。”万隆乡党委书记胡庆波说。

近年来,万隆乡把脱贫攻坚作为最大的政治任务,以群众增收为着力点,大力推进现代农业发展。短短几年,万隆乡的红薯产业发展迅速,从初期的零星种植到如今的特色品牌,万隆乡结合区位优势,成功打造了育苗、种植、销售于一体的产业链,带动当地贫困户增收脱贫,走出了一条产业富民“新路子”。

贫困村提升项目助力农产品“出村进城”

全媒体记者 焦宇炜

炎炎夏日,祥符区各乡村农产品交易市场愈发热闹,一辆辆满载着农作物的货车整装待发。

范村乡的西瓜、花生、大蒜,陈留镇的葡萄,万隆乡的红薯,仇楼镇的桃子、豆角,八里湾镇的西红柿……这些带着新鲜泥土气息的

绿色农作物从田间摘下,第二天就出现在大城市居民的餐桌上。

“今年村里道路全部硬化,路好走了,下雨天也能把农产品运出去。不仅运输效率提高了,车走起来也稳当多了,减少了农产品的损耗。”在仇楼镇农产品交易市场,不少种植户对道路通畅赞不绝口。

贫困村提升项目是祥符区落

实脱贫攻坚的重点项目之一,主要建设内容包括道路畅通工程、阵地建设工程、风貌提升工程、乡风文明工程,涉及14个乡镇100个行政村的基础设施提升改造,其中道路工程是项目建设的重中之重。截至目前,全项目已基本进入竣工验收阶段,累计硬化路面约120万平方米。

尉氏县大营镇开展主题教育培训活动

本报讯 全媒体记者游银华 通讯员张玉玲报道 近日,尉氏县大营镇组织部分镇的机关党员、村党支部书记60余人到愚公移山红色教育基地开展第一期“百日思想解放大攻坚”主题教育培训活动。

在愚公移山精神展览馆前,全体

党员干部重温了入党誓词。随后,大家一起参观学习了愚公移山精神展览馆、美丽乡村建设标杆花石村、愚公精神发祥地王屋山等现场教学点,全方位了解愚公移山精神的深刻内涵及“愚公移山、敢为人先”的时代价值,进一步增强传承愚公移山精神的

自觉性和坚定性。

通过两天的学习教育培训,党员干部们表示,今后将积极践行愚公移山精神,发挥党员先锋模范作用,把愚公移山精神落实在具体行动和工作中,为推动全镇经济社会的持续快速发展贡献自己的最大力量。

尉氏县水坡镇 绿化树进村 增绿又增收

本报讯 全媒体记者朱朝星报道 “我家门口的这几排树苗都成活了,镇里说只要管护得好,我们还能参与分成,大家都希望这些树苗早日长成大树。”7月30日,尉氏县水坡镇绿化树进贫困村、大非村引起强烈反响,赢得群众的一致好评。

尉氏县镇、村两级把绿化苗木、绿化土地面积视为集体资产,纳入农村集体资产管理,并采用“1351”分配模式,既保证了增绿效果,又有效带动了贫困户参与管护增收。据了解,水坡镇共栽植法桐、白蜡、大叶女贞、红叶李等绿化树686亩,樱桃桃等优质林果1303亩,花卉育苗(楸树)等380亩,在增绿增收的同时,心往一处想、劲往一处使,进一步拉近了与群众的距离。

杞县葛岗镇 召开“八一” 退伍军人座谈会

本报讯 全媒体记者汪少冲报道 7月29日,为切实开展好拥军优属活动,杞县葛岗镇召集20名退伍军人代表召开了“八一”退伍军人座谈会,广泛征求大家在拥军优属方面的意见和建议。

座谈会上,葛岗镇政府代表向参会老兵致以节日的问候和良好的祝愿,并向老兵们介绍了该镇各项工作开展及完成情况,特别是在脱贫攻坚、生态文明、乡村振兴、铝型材特色小镇、基础设施建设等方面的工作成效。

退伍军人代表纷纷表示,他们要继续发扬退伍不褪色的红色精神,一如既往地支持党和国家的重点工作,发挥先锋模范作用,为乡村全面振兴作出更大的贡献。

尉氏县水坡镇 开展慰问 走访活动

本报讯 全媒体记者朱朝星 通讯员邵素红报道 为进一步弘扬拥军优属、拥政爱民的光荣传统,7月30日上午,尉氏县水坡镇开展慰问走访活动。

座谈会上,参会人员畅所欲言,纷纷对水坡镇的发展建设献计献策,并表示将继续发扬在部队不怕吃苦、艰苦奋斗的优良传统和纪律严明的优良作风,敢打敢拼,努力水坡镇的发展贡献自己的力量。

该镇党委书记李连江向在座老兵曾经的付出和贡献表示感谢。随后,按照水坡镇党委、镇政府的统一要求,走访慰问了重点优抚对象、60岁以上退役士兵和义务兵共计440人。通过与退伍军人面对面交流,了解退伍老兵的生活情况,倾听他们的心声,向他们致以节日的问候和崇高的敬意,并送上慰问信及慰问品。